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1 - En 2012, quel vêtement de la garde-robe masculine, 
la femme ne devrait pas porter si elle est légaliste ?

1.	 La chemise
2.	 Le pantalon
3.	 Le gilet

2 - Quand les enfants sont malades, 
qui reste à la maison ?

1.	 La mère
2.	 Le père
3.	 Les enfants sont gardés par les grands-parents

partager      



3 - Pourquoi vaut-il mieux qu’un homme 
choisisse le canapé dans un ménage ?

1.	 Les hommes ont bon goût et sont sensibles aux matières et aux couleurs
2.	 Les hommes passent beaucoup de temps devant la télévision
3.	 Ce sont les hommes qui prennent les décisions dans un foyer

4 - Pour répondre à cette question, la logique n’est peut-être pas 
votre meilleure arme. Les classes préparatoires littéraires comptent 

environ 75% de filles ; par ailleurs, à l’université, les disciplines littéraires 
accueillent 70,9% d’étudiantes. En 2011, sur les 648 prix littéraires

décernés, combien y-a-t-il de femmes lauréates ?

1.	 532 lauréates
2.	 308 lauréates
3.	 104 lauréates

partager      



p ar  t a g er   -  r é p o n ses 

1 - Réponse 1 > Le pantalon 
En effet, la loi du 26 Brumaire de l’an IX de la République (17 novembre 1800) interdit aux femmes le port du 
pantalon. La loi dispose que « toute femme désirant s’habiller en homme doit se présenter à la Préfecture de 
police pour en obtenir l’autorisation...». Source : Le Figaro « Le pantalon sera-t-il un jour légal pour les femmes à Paris » Judith Duportail 25/07/11

2 - Réponse 1 > La mère
85 % des femmes déclarent être restées à la maison la dernière fois que leur enfant a été malade contre 49% 
des hommes. Source : laboratoiredelegalite.org

3 - Réponse 2 > Les hommes passent beaucoup de temps devant la télévision
En moyenne, un homme consacre plus de temps à regarder la télévision. En effet, il passe environ 1h52 par jour 
devant son téléviseur, alors qu’une femme accorde 1h27 de son temps journalier à cette activité. 
Source : INSEE, enquête Emploi du temps 2009-2010

4 - Réponse 3 > 104 lauréates
Le nombre de lauréates est de 104, en effet seulement 16% des écrivains récompensés sont des femmes.
Source : calculs de l’Observatoire des inégalités - 2011
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1 - Quelle est la part de femmes députés à l’Assemblée nationale 
française ? Et qu’en est-il au Parlement européen ?

1.	 11% de femmes députés à l’Assemblée nationale et 20% au Parlement européen
2.	 19% de femmes députés à l’Assemblée nationale et 38% au Parlement européen
3.	 49% de femmes députés à l’Assemblée nationale et 55% au Parlement européen

2 - A 0.3 point près, face à quel phénomène, 
hommes et femmes sont-ils égaux ?

1.	 Les infractions de vitesse
2.	 Le chômage
3.	 La contamination de la grippe



é q uilibrer      

3 - En pourcentage, à combien s’élève l’écart de salaire entre 
hommes et femmes, tous temps de travail confondus ?

1.	 10%
2.	 20% 
3.	 Il n’y a pas d’écart de salaire, car c’est interdit pas la loi

4 - Nous sommes à 97,9 % des femmes et nous rédigeons, 
écrivons des lettres ou des dépêches pour une autre personne, 

qui sommes-nous ?

1.	 Des agents secrets 
2.	 Des écrivains
3.	 Des secrétaires



é q uilibrer      

5 - Métier d’homme, métier de femme… 
OPCALIA a réalisé une enquête auprès de 700 entreprises régionales,

que pensent-elles du lien entre genre et poste ?

1.	 Un poste peut être aussi bien occupé par un homme que par une femme
2.	 Les hommes doivent avoir des postes à responsabilité
3.	 Les femmes ne doivent pas avoir des postes à responsabilité car elles sont trop 

souvent en congés maternité



é q uilibrer         -  r é p o n ses 

1 - Réponse 2 > 19% de femmes députés à l’Assemblée nationale et 38% au Parlement européen 
En 2012 la part des femmes députés s’élève à 19,4%. Alors qu’en 2009, le Parlement européen compte 37,9% 
de femmes députés. Source : Observatoire de la parité 2011

2 - Réponse 2 > Le chômage
Face au chômage, en effet on dénombre, en 2010, un taux de 9,4% d’hommes sans emploi et pour les femmes, 
ce taux s’élève à 9,1%. Source : enquêtes sur les forces de travail, base de données, Eurostat, in Chiffres Clés 2010

3 - Réponse 2 > 20%
Les salaires des femmes sont inférieurs de 20% à ceux des hommes. Source : DADS. Année de données : 2009

4 - Réponse 3 > Des secrétaires
Il s’agit des secrétaires, en effet, en 2006 les femmes représentent 97,9% des employés dans cette branche 
professionnelle. Source : INSEE, enquête Emploi de 2006, calculs DARE

5 - Réponse 1 > Un poste peut être aussi bien occupé par un homme que par une femme
D’après cette enquête 76% des entreprises interrogées précisent que le poste à pourvoir peut être aussi bien 
occupé par un homme que par une femme. Source : Enquête 2007, OPCALIA
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1 - De quand date la loi introduisant le principe 
« à travail égal, salaire égal » ?

1.	 1937
2.	 1951
3.	 1972

2 - Jusqu’en 1982, 
quel métier était encore interdit aux hommes ?

1.	 Secrétaire
2.	 Sage-femme
3.	 Baby-sitter  



fa  v oriser    

3 - En France, les femmes représentent 51,6% de la population totale. 
A combien s’élève la part de femmes dans la population active ?

1.	 42%
2.	 47%
3.	 52%

4 - Les filles sont plus studieuses que les garçons, 
cliché ou réalité ?

1.	 Vrai
2.	 Faux
3.	 Garçons et filles sont studieux  



fa  v oriser    

5 - Les postes dans la haute fonction publique ne sont plus 
réservés aux hommes, en 2018 à combien s’élèvera 

le quota de femmes nommées ?

1.	 20%
2.	 40%
3.	 Plus de 80% car d’ici 2018 la France sera une société matriarcale 



fa  v oriser       -  r é p o n ses 

1 - Réponse 2 > 1972 
Il s’agit de la loi du 22 décembre 1972, relative à l’égalité de rémunération entre les hommes et les femmes, 
mais les écarts demeurent… Source : observatoire-parite.gouv.fr

2 - Réponse 2 > Sage-femme
Celui de sage-femme. En effet, c’est grâce à une plainte judiciaire pour discrimination que la loi a changé. Mal-
gré tout, en 2003 on comptait encore 97,5% de femmes exerçant cette profession, les hommes sage-femme 
sont donc environ 300 en France. Source : La Croix « Un homme chez les sages-femmes » Jean-François FOURNEL 03/02/10

3 - Réponse 2 > 47%
Alors que les femmes sont majoritaires dans la population, nous pouvons constater un écart concernant la 
représentation des femmes dans la population active. En effet 14,7 millions d’hommes sont actifs, alors que les 
femmes sont 13,4 millions. Source : INSEE 2009

4 - Réponse 1 > Vrai
Les statistiques le montrent, les filles sont plus studieuses. En 2008, les filles représentent 53,3% des bacheliers 
et ce constat se poursuit en licence où 60,4 % des étudiants sont des jeunes femmes. 
Source : Ministère de l’Education nationale – Repères et références statistiques – Edition 2008  

5 - Réponse 2 > 40%
En 2018, la proportion minimale de femmes nommées dans la haute fonction publique s’élèvera à 40%, suite à 
un vote d’un amendement à l’Assemblée nationale. Source : Métro Lyon, 9 février 2012 
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1 - Je suis une expression utilisée pour la 1ère fois en 1986 par des jour-
nalistes du Wall Street Journal, je symbolise les obstacles rencontrés par 
les femmes pour s’élever dans la hiérarchie des entreprises. Qui suis-je ?

1.	 Le plafond de verre
2.	 Le patron macho
3.	 Le bébé-bug 

2 - Parmi les 87 professions répertoriées par l’INSEE, 
la moitié des femmes actives se trouve concentrée dans :

1.	 12 professions
2.	 30 professions
3.	 44 professions



associer      

3 - Parlons maintenant des emplois civils de direction de la fonction  
publique de l’Etat. En 2008, pourquoi pouvons-nous dire qu’il y a peu de 

congés maternité pour le poste d’ambassadeur ? 

1.	 Car seulement 11% des ambassadeurs sont des femmes
2.	 Le congé maternité n’est pas applicable en dehors du territoire français
3.	 Les ambassadeurs n’aiment pas les bébés

4 - A l’hôpital, nous disons une infirmière, une aide-soignante, 
une aiguille, une opération, une ambulance. Qu’en est-il du genre 

des membres du corps des directeurs d’hôpitaux ?

1.	 82% des membres sont des femmes
2.	 16% des membres sont des femmes
3.	 Il n’y a que des hommes car ils s’accaparent toujours le pouvoir



associer      

5 - Pour une femme, il est souvent bien difficile de concilier 
responsabilités familiales et professionnelles. Alors que 79% des 
femmes sans enfant ont un emploi à temps plein au terme de 

leur 7ème année de vie active, qu’en est-il des femmes avec 
plusieurs enfants ? Et les hommes où se situent-ils ?

1.	 39% des femmes avec plusieurs enfants ont un emploi à temps plein contre 92% des hommes
2.	 La situation reste inchangée 
3.	 Les femmes ont gardé leur emploi, en revanche leur mari reste au foyer 



associer         -  r é p o n ses 

1 - Réponse 1 > Le plafond de verre 
Ce terme illustra la difficulté d’accès des femmes au sommet de la pyramide hiérarchique. En effet, 17% des 
entreprises françaises sont dirigées par une femme. Source : Insee. Année des données : 2008

2 - Réponse 1 > 12 professions
La concentration des femmes est manifeste dans certains métiers de services (aides à domicile, aides ména-
gères, assistants maternels), de l’éducation et de l’action sanitaire et sociale. La moitié des emplois occupés par 
les femmes (50,6%) est concentrée dans 12 des 87 familles professionnelles. Source : Insee

3 - Réponse 1 > Car seulement 11% des ambassadeurs sont des femmes
En 2008, seulement 11% des ambassadeurs de France sont des femmes. Source : Ministère du Budget, des Comptes publics et de la 
Fonction publique et de la réforme de l’État.

4 - Réponse 2 > 16% des membres sont des femmes
Et bien la parité n’est pas vraiment de mise, en effet en 2008, 16% des membres du corps des directeurs  
d’hôpitaux sont des femmes. Source : Ministère du Budget, des Comptes publics et de la Fonction publique et de la réforme de l’État.

5 - Réponse 1 >  39% des femmes avec plusieurs enfants ont un emploi à temps plein contre 92% des hommes
Les femmes avec plusieurs enfants ont à 39% un emploi à plein temps au terme de leur 7ème année de vie active. 
Alors que pour les hommes, cette donnée passe de 94% à 92%. Source : Métro Lyon, 9 février 2012
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1 - En pourcentage, combien de femmes accèdent 
à des postes de direction (dans les secteurs public et privé) ?

1.	 3% des femmes
2.	 15% des femmes
3.	 50% des femmes 

2 - OPCALIA Rhône-Alpes s’engage à favoriser l’égalité 
professionnelle avec une équipe de 41 personnes, 

combien de femmes et d’hommes ?

1.	 32 hommes et 9 femmes
2.	 20 hommes et 21 femmes
3.	 33 femmes et 8 hommes



r é aliser    

3 - Une offre d’emploi doit obligatoirement 
être rédigée au masculin et féminin. Vrai ou faux ? 

1.	 Vrai
2.	 Faux
3.	 Tout dépend du type de métier  

4 - Une femme a-t-elle déjà marché sur la Lune ?

1.	 Oui
2.	 Non
3.	 Bientôt



r é aliser    

5 - Les hommes ont-ils besoin de suivre plus de formation 
pour leur travail ou existe-t-il des inégalités avec les femmes ?

1.	 Les hommes ont besoin de formation car ils ne savent pas grand-chose  
2.	 L’accès à la formation est inégalitaire 
3.	 Les femmes n’ont pas besoin de formation, elles se forment seules



r é aliser       -  r é p o n ses 

1 - Réponse 1 > 3% des femmes
Le « plafond de verre », déjà mis en évidence dans les années 1970 aux Etats-Unis, est maintenant bien identi-
fié comme obstacle aux carrières des femmes. Le constat est le même dans toutes les entreprises, même si le 
nombre de femmes cadres a été multiplié par 7 en 30 ans. Source : INSEE 2009 

2 - Réponse 3 > 33 femmes et 8 hommes
« Allez, il y a encore du travail ! ». Source : OPCALIA Rhône-Alpes

3 - Réponse 1 et 3 > Vrai / Tout dépend du type de métier
L’annonce doit être rédigée au masculin et féminin (F/H), exemple : Attaché(e) commercial(e) ou attaché com-
mercial F/H). Exception avec la discrimination justifiée : Si, pour exercer un métier, il faut avoir une caractéris-
tique donnée, la discrimination est dite justifiée et ne constitue pas un délit. Exemple: le métier d’acteur.

4 - Réponse 2 > Non
à ce jour il n’y a que des hommes à avoir marché sur la Lune, très exactement 12, entre 1969 et 1972. Source : nasa.gov

5 - Réponse 2 > L’accès à la formation est inégalitaire 
L’accès à la formation continue des salariés est fortement inégalitaire. En effet, entre 2006 et 2008, dans le sec-
teur privé sur 100 hommes, 42 ont suivi au moins une formation, alors que pour les femmes, seulement 39% 
d’entre elles ont eu accès à une formation. Source : enquête INSEE « Repères et Analyses », février 2012



« La première égalité, c’est l’équité »

 .CCCP -  www.cccp-agence.com

Victor Hugo


